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Vorschau Mountainbike Marathon, aktualisierte Fassung vom 10. Juni 2004 – 
Thomas Frischknechts einziges Rennen im Trikot des amtierenden Marathon-Weltmeisters
1. Lauf iXS Swiss Bike Classic 2004, am Sonntag, 13. Juni, in Estavayer-le-Lac

Würdiger Auftakt mit Weltmeister Thomas Frischknecht

(pd) Mit einem Paukenschlag startet die international wohl perstigeträchtigste Mountainbike-Langstreckenrennserie iXS Swiss Bike Classic am kommenden Sonntag in Estavayer-le-Lac in die neunte Saison : Thomas Frischknecht wird als amtierender Marathon-Weltmeister das Feld der Favoriten anführen. Es ist dies das einzige Rennen des Feldbachers in der Schweiz, das er im Regenbogentrikot bestreiten wird. Eine Plauschfahrt dürfte es für ihn nicht werden. Neben den Vorjahressiegern Sandro Spaeth und Pascal Cattin wird ihm auch Olympiaaspirant Ralph Näf den Sieg streitig machen. 

Glanzvoller Auftakt zur iXS Swiss Bike Classic in der Westschweiz durch den Start der beiden Olympia-Aspiranten Thomas Frischknecht und Ralph Näf (Andwil). Für Friscknecht wird dies voraussichtlich der einzige nationale Einsatz im begehrten Regenbogentrikot sein, das er sich an den WM im vergangenen Jahr in Lugano so hart erkämpft hatte. Der Feldbacher hat heuer bereits zum dritten Mal die Teilnahme an den Olympischen Spielen im Visier, bei denen er 1996 die Silbermedaille errungen hatte. Er fährt und trainiert deshalb vorwiegend über die klassische (Olympia-) Distanz mit einer Renndauer um zwei Stunden. Die Prüfung in Estavayer mit für Langstreckenverhältnisse kurzen und bei trockenem Wetter auch schnell gefahrenen 60 km kommt den beiden Cracks deshalb sehr gelegen.
Mit dem Vorjahressieger in Estavayer, Pascal Cattin (Grenchen), und dem Gesamtsieger Sandro Spaeth (Muttenz) geht zudem der unerbittliche Zweikampf in der Marathon-Rennserie des vergangenen Jahres weiter. Nach etlichen Leaderwechseln hatte Spaeth Cattin den Gesamtsieg im Finale mit der kleinstmöglichen Marge von lediglich einem Punkt abgejagt. 

Bei den Frauen konzentriert sich die Aufmerksamkeit vor allem auf Andrea Huser. Die frühere Marathon-Europameisterin war letztes Jahr auf dem Weg zum Sieg am Swiss Bike Masters nach einem Sturz von einem folgenden Mitstreiter so schwer an der Wirbelsäule verletzt worden, dass sie für den Rest der Saison ausfiel. Doch die Brienzwilerin biss sich durch und erreichte zu Beginn der Saison bereits wieder Podestplätze – allerdigs in Rennen über die klassische Distanz. Die Strecke in Estavayer, mit vergleichsweise moderaten 60 km Länge und «nur» 1450 Höhenmetern, kommt Huser deshalb entgegen. Man darf gespannt sein, wie sie sich im Kreise ihrer Mitbewerberinnen schlägt.

Sechs Prüfungen umfasst die grösste europäische Mountainbike-Langstreckenrennserie in diesem Jahr. Dabei gilt es 578 Kilometer und kraftraubende 20`660 Höhenmeter ( !) in den schönsten Bergregionen der Deutsch-, Südost- und Westschweiz zurückzulegen. Punkto Teilnehmer- und Zuschauerzahlen sucht die iXS Swiss Bike Classic ihresgleichen. Mehr als 12`000 Biker und rund 65`000 Zuschauer haben im letzten Jahr mitgewirkt. In diesem Jahr dürften es noch mehr werden. Mit der Wiederaufnahme des Iron Bike Race Ende September in Einsiedeln und dem erstmals innerhalb der Classic ausgetragenen Nationalpark-Bikemarathon Ende August in Scuol konnten zwei renommierte Rennen gewonnen werden, welche der Serie weiteren Auftrieb verleihen werden. Höhepunkt ist jeweils das Swiss Bike Masters in Küblis mit rund 4`000 Teilnehmern und 30`000 Besuchern.

Der Start des Rennens ist um 12 Uhr, es werden 1400 Bikerinnen und Biker erwartet.

iXS Swiss Bike Classic 2004

13.06.
ELSA Bike Trophy, Estavayer-le-Lac

25.07.
Swiss-Bike-Masters, Küblis

15.08.
Eiger Bike Challenge, Grindelwald  

28.08.
Nationalpark Bike Marathon, Scuol
12.09. 
Goldenrace, Schaffhausen
26.09.
Iron Bike Race, Einsiedeln

Aktuelle Berichte und Fotos sind nach Rennschluss auf der Homepage abrufbar : http://www.ixsclassic.ch 
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