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Mountainbike-Marathon

11. Swiss Bike, 25. Juli, in Küblis

Husers Sieg nach Wirbelbruch

(pd) Mit 6:40 Minuten Vorsprung auf den besten Schweizer Roman Peter hat Vorjahressieger Mauro Bettin aus Italien erneut das Swiss Bike Masters in Küblis gewonnen. Bei den Frauen siegte Andrea Huser, die im Vorjahr in Führung liegend nach einem Sturz mit gebrochenem Rückgrat  aus der Entscheidung geworfen wurde. Die Marathon-Schweizermeisterin nahm Anita Steiner, die zuvor in Küblis schon achtmal gewonnen hatte, auf den 120 Kilometern über 35 Minuten ab. 

Im ersten Anstieg nach Pany war es noch der frühere Radquer-Juniorenweltmeister Roman Peter, der das Tempo bestimmte - alleine wenige Meter vor dem  noch geschlossenen Feld mit allen Favoriten. Doch am höchsten Punkt des Swiss Bike Masters bei der Carschina-Hütte auf 2236 Meter über Meer hatte bereits wieder Vorjahrssieger Mauro Bettin die Führung übernommen. Eine Führung, die er bis ins Ziel behaupten sollte. Spannend wurde nur noch der Kampf um die folgenden Plätze, denn der ehemalige Strassenfahrer liess sich auf dem durch den Regen des Vortages stark aufgeweichten Parcours keine Schwächen anmerken. 

Auch Peter spulte sein Pensum weitgehend unbehelligt von Konkurrenten ab und kam so zu seinem bisher wertvollsten Marathon-Ergebnis. An der Langstrecken-Schweizermeisterschaft vor drei Wochen in Les Gets hatte er noch wegen Problemen mit den Bronchien aufgeben müssen und deshalb auch die Strecke in Küblis vorgängig nicht inspiziert. «Wenn ich gewusste hätte, was auf mich zukommt, wäre ich das Rennen wahrscheinlich nicht so forsch angegangen», gab der Zürcher im Ziel von den Strapazen gezeichnet zu. 

Dritter wurde der Romand Laurent Gremaud, der sich bereits im Vorjahr mit dem zweiten Rang am Westschweizer Langstreckenklassiker Grand-Raid Cristalp einen Namen gemacht hatte. Von Defekten zurückgebunden wurden die Co-Favoriten Pascal Cattin und Sandro Spaeth, die im Vorjahr in der iXS-Swiss-Bike-Classic-Schlusswertung die Ränge eins und zwei belegt hatten. Spaeth ist bereits in der ersten Steigung durch einen Kettenriss aus der Entscheidung gefallen,  wurde letztlich aber doch noch Sechster. Cattin war dabei Peter einzuholen, als er nach einem Platten in der Abfahrt nach Jenaz 15 km  vor dem Ziel von Gremaud überholt und auf den vierten Platz verwiesen wurde. Bemerkenswert die Leistung des mehrfachen Masters-Schweizermeisters Thomas Girardi, der nach einem Hinterbremsdefekt fast die ganze Strecke nur mit der Vorderbremse absolviert hat und trotzdem den fünften Platz erreichte. In der Zwischenwertung der sechs Läufe umfassenden iXS Swiss Bike Classic führt Cattin von Girardi, Spaeth und Gremaud.

Der Wettbewerb der Frauen wurde zur Triumphfahrt von Andrea Huser. Die gebürtige Toggenburgerin mit Wohnsitz in Brienzwiler realisierte einen hoch überlegenen Start-Ziel-Sieg, nachdem sie im Vorjahr in Führung liegend ausgeschieden war. Nach einem Sturz war ihr ein nachfolgender Mitstreiter in den Rücken gefahren und hat ihr dabei die Wirbelsäule angebrochen. Entsprechend glücklich zeigte sich Huser über ihren neuerlichen Exploit. «Es war ein überwältigendes Glücksgefühl, als mit der Sieg wenige Kilometer vor dem Ziel gewiss war», sagte Huser. Nachdem sie schon zum Auftakt in Estavayer-le-Lac gewonnen hatte, baut Huser damit ihre Führung in der iXS Swiss Bike Classic weiter aus. 

Auf der Kurzstrecke überraschte Thomas Stoll mit seinem Sieg über ausgewiesene U23-Cracks. Erst auf den folgenden Rängen fuhren Fabio Bernasconi, Jürg Graf, Michel Hutter, Gion Manetsch und Schweizermeister Lukas Flückiger ein.

Bei den Frauen schwang Fabienne Heinzmann obenaus. Sie nahm der zweitplatzierten Deutschen Karen Eller über acht Minuten ab. Dritte wurde Myriam Saugy.

Resultate: 

Männer (120 km): 1. Mauro Bettin (It) 6:17:27. 2. Roman Peter (Steg im Tösstal) 6:40. 3. Laurent Gremaud (La Tour-de-Trême) 9:55. 4. Pascal Cattin (Grenchen) 11:09. 5. Thomas Girardi (Wags) 11:40. 6. Sandro Spaeth (Muttenz) 15:26. 7. Valentin Girard (Colombier/NE) 20:06. 8. Reto Manetsch (Erlenbach) 20:40. 9. Flemming Stadler (Flüeli-Ranft) 20:53. 10. Peter Jenni (Zug) 22:07.

IXS Swiss Bike Classic, Stand 2/6: 1. Cattin (Grenchen) 195,97. 2. Girardi (Wangs) 194,6. 3. Spaeth (Muttenz) 194,14.

Frauen (120 km): 1. Andrea Huser (Brienzwiler) 7:31:58. 2. Anita Steiner (Einsiedeln) 35:45. 3. Barbara Merkhofer (Allschwil) 1:13:32.

IXS Swiss Bike Classic, Stand 2/6: 1. Huser (Brienzwiler) 200. 2. Steiner (Einsiedeln) 184,5. 3. Merkhofer 171,99.

Männer Kurzstrecke (75 km): 1. Thomas Stoll (Osterfingen) 3:58:29. 2. Fabio Bernasconi (Düdingen) 2:47. 3. Jürg Graf (Kriessern) 4:34. 4. Michael Hutter (Balgach) 5:02. 5. Gion Manetsch (Erlenbach) 5:19. 6. Lukas Flückiger (Thöringen) 5:33. 7. Robert Odink (Zeiningen) 14:24. 8. Sämi Wüthrich (Ochlenberg) 14:25. 9. Lukas Buchli (Safien Platz) 19:36. 10. Roger Tschirky (Mels) 20:17.

Frauen Kurzstrecke (75 km): 1. Fabienne Heinzmann (Visperterminen) 5:15:46. 2. Karen Eller (De) 8:09. 3. Myriam Saugy (Nyon) 9:17. 4. Karin Stadelmann (Willisau) 10:04. 5. Beatrice Rihs-Aebi (Port) 13:10.

Weitere Informationen unter: http://www.ixsclassic.ch
Die weiteren Rennen des iXS Swiss Bike Classic

15.08.
Eiger Bike Challenge, Grindelwald  

28.08.
Nationalpark Bike Marathon, Scuol
12.09. 
Goldenrace, Schaffhausen
26.09.
Iron Bike Race, Einsiedeln

Sechs Prüfungen umfasst die grösste europäische Mountainbike-Langstreckenrennserie in diesem Jahr. Dabei gilt es 578 Kilometer und kraftraubende 20`660 Höhenmeter ( !) in den schönsten Bergregionen der Deutsch-, Südost- und Westschweiz zurückzulegen. Punkto Teilnehmer- und Zuschauerzahlen sucht die iXS Swiss Bike Classic ihresgleichen. Mehr als 12`000 Biker und rund 65`000 Zuschauer haben im letzten Jahr mitgewirkt. In diesem Jahr dürften es noch mehr werden. Mit der Wiederaufnahme des Iron Bike Race Ende September in Einsiedeln und dem erstmals innerhalb der Classic ausgetragenen Nationalpark-Bikemarathon Ende August in Scuol konnten zwei renommierte Rennen gewonnen werden, welche der Serie weiteren Auftrieb verleihen werden.
Aktuelle Berichte und Fotos sind nach Rennschluss auf der Homepage abrufbar : http://www.ixsclassic.ch 
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