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Vorschau Mountainbike-Marathon

 2. Lauf iXS Swiss Bike Classic 2004, am Sonntag, 25. Juli, in Küblis

Kraftakt mit zahlreichen Favoriten

(pd) Am Wochenende findet mit dem Swiss Bike Masters in Küblis das grösste Mountainbike-Rennen in der Deutschweiz statt. Unter den rund 3000 Langstreckenbikern haben sich auch eine Reihe namhafter Cross-Country-, Strassen- und Radquer-Cracks angekündigt. Während bei den Frauen mit ziemlicher Sicherheit davon ausgegangen werden kann, dass Schweizermeisterin Andrea Huser konkurrenzlos bleiben wird, präsentiert sich die Ausgangslage bei den Männern offen. Vorjahressieger Mauro Bettin (It) steht einer starken Fraktion Schweizern gegenüber, die ebenfalls nach dem Sieg trachten. 

Es will etwas heissen, wenn Olympiasieger, Welt- und Europameister das Swiss Bike Masters als wichtiges Saisonziel küren. So geschehen 2001 mit Sieger Thomas Frischknecht, dem Cross-Country-Weltmeister von 1996 und 2003 im ersten Bikemarathon der WM-Geschichte. Im folgenden Jahr gewann Olympiasieger Bart Brentjens aus Holland und 2003 schwang der Bikemarathon-Europameister von 2002, Mauro Bettin, obenaus. 

Letzter könnte auch heuer wieder erster werden. Seit dem Auftakt der Länder übergreifenden Marathon-Serie «Euro Bike Extremes» Ende Juni im Schwarzwald blieb der Italiener ungeschlagen. Beim zweiten Lauf der EBE, am 11. Juli in den Dolomiten, lag der Italiener nach halber Distanz in Führung, ehe das Rennen wegen Schneefällen und eisigen Temperaturen abgebrochen werden musste.

Kampflos wird Bettin der Sieg in Küblis aber bestimmt nicht überlassen. Eine ganze Reihe Schweizer, die ihre Ambitionen mit guten Resultaten zu Saisonbeginn angedeutet haben, trachten nach dem Steinbock-Geweih, das am SBM zugleich Erkennungsemblem und Siegtrophäe ist. Fahrer, die das Gesamtklassement der Langstreckenrennserie iXS Swiss Bike Classic – deren Höhepunkt das Swiss Bike Masters ist – im Auge haben. Wie Sandro Spaeth, dem Classic-Gesamtsieger des Vorjahres, und Pascal Cattin, der sich hauchdünn mit der kleinsten möglichen Marge von einem Punkt hatte geschlagen geben müssen. Ebenfalls ein Exploit zuzutrauen ist Daniel Paradis. Im vergangenen Jahr lag der Romand in Führung, ehe ihn ein Reifendefekt auf den zweiten Platz zurückwarf.  Dazu kommen eine Reihe von Cross-Country- und Radquer-Spezialisten wie zum Beispiel Thomas Spichtig, Reto Manetsch, Roman Peter und Simon Zahner, denen ein gutes Resultat zuzutrauen ist.

Bei den Frauen lässt sich schon jetzt absehen, dass Schweizermeisterin Andrea Huser Kronfavoritin ist. Letztes Jahr nach Erfolg versprechendem Saisonauftakt am SBM auf Siegfahrt,  wurde sie nach einem Sturz von einem nachfolgenden Mitstreiter derart unglücklich am Rücken angefahren, das sie mit gebrochenem Rückgrat für den Rest der Saison ausfiel und eine Zeit lang sogar mit Rücktrittsgedanken spielte. Doch die gebürtige Toggenburgerin mit Wohnsitz in Brienzwiler raffte sich wieder auf und zeigte mit ihren Siegen am iXS-Swiss-Bike-Classic-Auftakt in Estavayer-le-Lac und am Schwarzwald-Marathon sowie mit dem vierten WM-Rang in Bad Goisern, dass sie dieses Jahr wieder zu den stärksten Marathon-Frauen zählt.

Das Hauptrennen der Elite über die Langdistanz als Höhepunkt  ist jedoch nur eine Komponente des Swiss Bike Masters, das sich immer mehr zu einem eigentlichen Bike-Festival mit zahlreichen Sideevents und grossem Aussteller-Village mausert. Das Masters-Rennwochenende beginnt am Freitag, 23. Juli, mit dem Langstrecken-Freeride über 15 km vom Gotschnagrat nach Küblis, das im letzten Jahr von Spezialist Rene Wildhaber aus den benachbarten Flumserbergen gewonnen wurde.  Der folgende Samstag steht im Zeichen des Nachwuchs`. An zahlreichen Kinderrennen werden die künftigen Masters-Sieger gekürt. 

Das Programm

Freitag 23. Juli 2004

 Ganzer Tag 
 Training der Freerider

 18:00h 
 Eröffnung der Festwirtschaft (Festhalle)

 19:00h 
 Start zum SBM-Freeride auf dem Gotschnagrat

 19:25h 
 Einfahrt der ersten Freerider auf dem Eventgelände

 22:00h 
 Siegerehrung des SBM-Freeride in der Festhalle

 anschliessend 
 Tanz und Unterhaltung

Samstag 24. Juli 2004

 08:00 - 19:00h 
 SBM-Expo: Grosse Bike- und Zubehör-Ausstellung auf dem Eventgelände

 10:30h 
 Start zum SBM-Kids auf dem Eventgelände

 17:00h 
 Bis 18:00h Pasta-Party für die Kids in der Festhalle

 18:00h 
 Siegerehrung des SBM-Kids auf dem Eventgelände

 18.30h 
 Biker-Gottesdienst in der ref. Kirche in Küblis

 19.30h 
 Konzert Athlets in Action und SRS pro Sportler auf dem Festplatz in Küblis

 22:00h 
 Musik und Unterhaltung in der Festhalle

Sonntag 25. Juli 2004

 05:30h 
 Eröffnung der Aussenstände auf dem Eventgelände

 06:35h 
 Start Swiss-Bike-Masters grosse Strecke 120 km

 08:20 - 08:55h 
 Starts Swiss-Bike-Masters kleinen Strecken 75 km

 09:00 - 19:00h 
 SBM-Expo: Grosse Bike- und Zubehör-Ausstellung auf dem Event-Gelände

 12:00h 
 Start des SBM-Mini in Klosters / Serneus

 12:15h 
 Einfahrt der Sieger über 75 km

 12:20h 
 Einfahrt der Sieger über 120 km

 13:00h 
 Siegerehrung der schnellsten drei Fahrer auf der grossen Strecke

 13:30h 
 Einfahrt der SBM-Mini SiegerInnen

 16:00h 
 Rangverkündigung in der Festhalle

 20:00h 
 Zielschluss

 21:00h 
 Hallenschliessung

Die weiteren Rennen des iXS Swiss Bike Classic

15.08.
Eiger Bike Challenge, Grindelwald  

28.08.
Nationalpark Bike Marathon, Scuol
12.09. 
Goldenrace, Schaffhausen
26.09.
Iron Bike Race, Einsiedeln

Sechs Prüfungen umfasst die grösste europäische Mountainbike-Langstreckenrennserie in diesem Jahr. Dabei gilt es 578 Kilometer und kraftraubende 20`660 Höhenmeter ( !) in den schönsten Bergregionen der Deutsch-, Südost- und Westschweiz zurückzulegen. Punkto Teilnehmer- und Zuschauerzahlen sucht die iXS Swiss Bike Classic ihresgleichen. Mehr als 12`000 Biker und rund 65`000 Zuschauer haben im letzten Jahr mitgewirkt. In diesem Jahr dürften es noch mehr werden. Mit der Wiederaufnahme des Iron Bike Race Ende September in Einsiedeln und dem erstmals innerhalb der Classic ausgetragenen Nationalpark-Bikemarathon Ende August in Scuol konnten zwei renommierte Rennen gewonnen werden, welche der Serie weiteren Auftrieb verleihen werden.
Aktuelle Berichte und Fotos sind nach Rennschluss auf der Homepage abrufbar : http://www.ixsclassic.ch 
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