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Vorschau Mountainbike-Marathon

 4. Lauf iXS Swiss Bike Classic 2004 (Nationalpark Bike Marathon), am Samstag, 28. August, in Scuol

Spaeth und Huser als Favoriten
Am nächsten Samstag wird in Scuol der vierte der insgesamt sechs Läufe umfassenden Bike-Marathon-Serie iXS Swiss Bike Classic ausgetragen. Bei der dritten Auflage des Nationalpark-Bike-Marathon will der Gesamtführende Sandro Spaeth seine Leaderposition festigen. Bei den Frauen startet die bisher ungeschlagene Schweizermeisterin Andrea Huser als Favoritin. 

Der Baselbieter Spaeth, der vor zwei Wochen in Grindelwald mit seinem ersten Saisonsieg die Führung in der iXS Swiss Bike Classic von Pascal Cattin übernommen hatte, will seinen derzeitigen Formstand dazu nützen, um seine Ausgangslage im Gesamtklassement vor den letzten Wertungsrennen weiter zu verbessern. 

Mit seinem siebten Platz beim Grand Raid Cristalp unterstrich Spaeth am vergangenen Sonntag, dass er in der Lage ist, auch auf der anspruchsvollen 132 km langen Runde durch das Unterengadin an der Spitze mitzuhalten. Von den Top Five der iXS Swiss Bike Classic verzichteten einzig Thomas Girardi und Flemming Stadler auf einen Start im Wallis. Das könnte den beiden die entscheidenden Krakftreserven sichern, um im längsten Marathon der Serie einen Überraschungs-Coup zu landen.

Welche Vorbereitungsvariante auf den Nationalpark-Bike-Marathon richtig war, wird sich weisen. Der Kampf um den Tagessieg wird jedenfalls auch dieses Jahr wieder spannend: Während Spaeth sich in erster Linie darauf konzentrieren will, das neu gewonnene Leadertrikot zu verteidigen, müssen die Zweit- und Drittplatzierten Girardi und Cattin – die hauptsächlichen Konkurrenten im Kampf um den Gesamtsieg – versuchen, ihren Rückstand auf Leader Spaeth zuerst verkleinern. 

Klarer ist die Ausgangslage bei den Frauen, wo Andrea Huser ihre One-Woman-Show fortsetzen wird. Die Schweizer Marathonmeisterin, die bislang sämtliche drei Rennen der iXS Swiss Bike Classic für sich entscheiden konnte, gewann auch den Grand Raid Cristalp mit deutlichem Vorsprung auf die Konkurrentinnen. Die gebürtige Toggenburgerin wird aller Voraussicht nach auch im äussersten Ecken der Schweiz ihre Gegnerinnenschaft deklassieren und sich dank den im Reglement vorgesehenen zwei Streichresultaten bereits vorzeitig den Gesamtsieg sichern. 

Das Programm

Samstag, 28. August

Startzeiten  07.00 Uhr (Vallader), 08.00 Uhr (Jauer), 10.00 Uhr (Puter)

Grosse Strecke (Vallader):

138 km / 4000 Höhenmeter 

Mittlere Strecke (Jauer):

104 km / 2870 Höhenmeter

Kleine Strecke (Puter):

47 km / 840 Höhenmeter

Nachmeldungen sind am Samstag bis vor dem Start möglich. Weitere Informationen unter www.bike-marathon.com. 

Stand nach 3 von 6 Rennen:

1. Sandro Spaeth (Muttenz) 294,14. 2. Thomas Girardi (Wangs) 292,61. 3. Pascal Cattin (Grenchen) 291,99. 4. Thomas Spichtig (Schaffhausen) 284,96. 5. Flemming Stadler (Flüeli-Ranft) 284,39. 

1. Andrea Huser (Brienzwiler) 300. 2. Anita Steiner (Einsiedeln) 274,58. 3. Barbara Merkofer (Allschwil) 252,23. 

Sechs Prüfungen umfasst die grösste europäische Mountainbike-Langstreckenrennserie in diesem Jahr. Dabei gilt es 578 Kilometer und kraftraubende 20`660 Höhenmeter ( !) in den schönsten Bergregionen der Deutsch-, Südost- und Westschweiz zurückzulegen. Punkto Teilnehmer- und Zuschauerzahlen sucht die iXS Swiss Bike Classic ihresgleichen. Mehr als 12`000 Biker und rund 65`000 Zuschauer haben im letzten Jahr mitgewirkt. In diesem Jahr dürften es noch mehr werden. Mit der Wiederaufnahme des Iron Bike Race Ende September in Einsiedeln und dem erstmals innerhalb der Classic ausgetragenen Nationalpark-Bikemarathon Ende August in Scuol konnten zwei renommierte Rennen gewonnen werden, welche der Serie weiteren Auftrieb verleihen werden.

Die weiteren Rennen des iXS Swiss Bike Classic

28.08.
Nationalpark Bike Marathon, Scuol
12.09. 
Goldenrace, Schaffhausen
26.09.
Iron Bike Race, Einsiedeln

Aktuelle Berichte und Fotos sind nach Rennschluss auf der Homepage abrufbar : http://www.ixsclassic.ch 
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